

不再望“油”兴叹 市民也能投资原油市场

理财资讯

金融新体验
ICBC 中国工商银行

交行去年获利583.73亿
同比增长15.05%

3月18日,中国工商银行湖南省分行推出了个人账户原油业务,工行也成为国内银行中首个推出该项业务的银行,为市民提供了一条参与投资国际原油市场的便利通道。据该行资产负债管理部总经理孙兵介绍,该业务开通仅一周时间,已有多笔交易发生,说明湖南投资者对原油投资充满了热情,也表明该业务未来发展前景看好。

■记者 朱蓉 通讯员 曹修荣 肖钢

3月27日,交通银行发布2012年度业绩。按国际财务报告准则口径,2012年交行实现净利润人民币583.73亿元,增幅15.05%。每股收益0.88元,比2011年增加0.06元;年末每股净资产5.12元,比2011年末增加0.73元;平均资产回报率和平均股东权益报酬率分别为1.18%和17.91%。

据了解,2012年,交行“人工网点、电子银行、客户经理”融合发展的“三位一体”经营模式基本成形,人工网点和自助银行配比提升至1:0.79,电银分流率达到73.17%,首创远程智能柜员机服务模式。同时连续四年跻身《财富》世界500强,营业收入跃升至326位;英国《银行家》全球1000家银行一级资本排名提升至30位,且三大国际评级机构全部把该行评级提升至A区。

交行表示,2013年将继续以“两化一行”战略引领创新转型,加快境外重点区域机构布局,统筹开拓境内外两个市场;推进产品服务创新,加强差异化竞争,保持并扩大在移动金融、离岸金融、供应链金融、银期合作等领域的优势地位;推动经营模式改革,打造以IT为基础的“三位一体”金融服务网络。

■记者 肖志芳 通讯员 蒋浩

延伸阅读

原油投资潜力巨大

油价涨,油价跌,除了家有小车的市民外,对其他人似乎没有太大影响。石油作为特殊的不可再生资源,在国际市场上一直是期货交易的热门品种。近日,来自塞浦路斯欧元区债务危机的担忧有所减缓,欧美原油期货继续上涨。

据最新数据显示,来自纽约商品期货交易所西德克萨斯轻油2013年5月期货结算价每桶94.81美元,比前一交易日上涨1.1美元。据统计,在过去的几年中,国际原油价格从20世纪初的每桶20美元左右一度上涨至每桶超过140美元。简单的数据也同时说明,原油的投资潜力是巨大的。

小贴士

用网银可自动开户

个人账户原油业务只要拥有工商银行电子银行便可进行自助开户申请。在开户前,投资者需要在工行网点或通过电子渠道完成风险承受能力评估和产品合适度评估。当两项评估同时通过后,投资者便可以开通账户进行交易了。值得一提的是,投资者通过网上银行、电话银行等多种渠道,便可以直接办理交易、挂单、查询等多种业务。

湖南人保寿险 百万身价险受热捧

虽然被誉为史上最严的新交规已正式颁布实施,对于规范驾驶行为、减少交通违法行为、预防重大交通事故等方面作用初步显现。但残酷的现实告诉我们,在负担汽车及与汽车紧密关联保障的同时,千万不能忽视与车相比更为重要的“人的保障”。

近日,一款重点针对驾驶或乘坐自驾车的车主和家人亲朋的高额身价保障计划——百万身价惠民两全保险受到了长沙市民的热捧。据了解,这款产品由中国人保寿险湖南省分公司在业内率先推出,一经上市便在该公司各分支机构经营网点形成了近年来寿险公司难得一见的热售场景。

该产品具有保障高、保费低、期限长、交费短、保费到期超值返还等特点,适保对象涵盖18岁至50岁的人群。其主险《人保寿险百万身价惠民两全保险》可单独购买,也可选择附加险《人保寿险附加百万身价惠民意外伤害保险》和《人保寿险附加百万身价惠民意外伤害住院定额给付医疗保险》组合投保。主险年交保费仅2280元,保额高达100万元,连续交满5年或10年后,保障时间长达30年,且满期后按125%返还客户所交全部保险费。同时,该计划还具备“保单贷款”功能,如果组合购买,更兼具身价倍增及意外住院津贴等功能。

■记者 肖志芳 通讯员 石锐



近期,欧美原油期货继续上涨,原油的投资潜力巨大。(资料图片)

投资门槛低,人人可尝鲜

在个人账户原油业务推出前,由于国内期货市场上并没有原油期货品种,对有意愿投资原油期货的市民来说通常只能望“油”兴叹。孙兵告诉记者,工行的个人账户原油业务是通过电子银行渠道为个人客户提供的,采取只计金额、不提取实物原油的方式,用人民币或美元买卖原油份额的投资交易类产品。他介绍,“纸”投资系列又多了新成员,该产品的推出进一步丰富了工行账户交易类产品体系,目前已包含贵金属、外汇、原油三个品类共十余个产品。”

与国际原油期货市场以桶为单位的买入单位不同,工行的此款投资产品投资门槛较低,交易起点和递增金额均为0.1桶。据孙兵说,这款投资理财产品中的原油价格,以纽约商品交易市场和伦敦国际石油交易所的实时售价为参照进行买卖。按现行的价格和美元兑人民币汇率进行计算,最低的起点投资金额仅为56元。

“T+0”模式,灵活可控

此次新推出的个人账户原油投资品种与已经运行相对成熟的个人账户贵金属、个人账户外汇等投资品种虽然同被戏称为“纸投资系列”,但在具体的操作上还是有一些细微的不同之处。

在买卖时间上,与“纸黄金”24小时不间断交易不同,个人账户原油业务是有6个小时的终止交易时间的。“从凌晨3点到9点这6个小时是不能进行交易的。”孙兵称,“我们的操作系统内部原油价格会根据主要国际原油期货市场价格进行实时变动,由于交易市场有6个小时的休息时间,为了保证同步,所以在这6个小时里我们也是终止交易

的。”据记者了解,投资者在每周一至周五的9点至第二天凌晨3点可以通过电脑的操作系统进行买人与卖出原油的参与。

而在具体的交易操作上,个人账户原油业务实行的是“T+0”操作模式。也就是说,投资者在买入的当天即可卖出,且每日交易次数不受限制。这样的操作方式更为灵活,满足不同投资者在对市场的把握和投资时间上的要求,同时也使得这项投资更具有可控性。

孙兵还透露,目前工行的个人账户石油业务支持投资者先买进,后卖出的单边“做多”交易,但在未来,随着交易机制和系统的日趋完善,也将进一步支持“多空”双边交易。

ICBC 中国工商银行
工银财富理财专家团队
理财热线: 95588

贷款两万,先骗三千

低门槛借贷藏陷阱,网上“李鬼”需谨慎

“无抵押、无担保,当天申请,当天放款”的小广告,散在马路边,塞到汽车上,网络上更是遍地开花。这些看似很诱人的借款条件,其实暗藏玄机。

近日,市民曹先生就遭遇了这样的陷阱:为贷款2万元,先交了3000元,待对方人间蒸发后,才察觉到自己受骗了。

曹先生告诉记者,他因急需资金,在网上搜索到“盛大金禧”,进入一家名为“盛大金禧”的网站。在他

提交自己的身份信息后,提出贷款2万元,客服遂称“激活国库账户要先交贷款额5%的贷款利息”,即1000元,付完钱后,再发传真签合同,很就可以拿到贷款。

曹先生有顾虑,但还是将钱汇到对方指定的一个银行账户。客服紧接着就给曹先生安排了一个财务经理。财务经理又提出,为证明曹先生的实际还款能力,必须交付贷款金额10%的资金。曹先生眼看到将

要办成,也豁出去了,索性交了2000元,签了贷款合同。

之后,曹先生查客服,打电话,对方再无音讯。

盛大金禧投资集团负责人接受记者采访时表示,名为“盛大金禧无抵押小额贷款”的网站,是假冒的钓鱼网站。该集团有统一的官方网站,所有借款流程都必须经过严格的风控流程,所有业务办理都需在公司面签合同,不会通过网络传真进行合同签订,也不

会以开通账户、激活国库账户等名义在放款前向客户收取任何费用。

该负责人提醒,贷款诈骗机构的行为特征通常有:贷款要求的条件特别低,不需任何抵押也无其它要求;不敢公开公司名字,不能提供合法的经营证照,不敢与客户见面;不能提供正规合同文本和发票;贷款“到账”前,要收取所谓的利息、手续费、律师费等。

■记者 刘永涛 实习生 龚兴